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Scheda di sicurezza
SANIWAVE TOP 11 ULTRA

Scheda di sicurezza del 01/02/2019, revisione 1

SEZIONE 1: identificazione della sostanza/miscela e  della societa/impresa
1.1. Identificatore del prodotto
Identificazione della miscela:
Nome commerciale: SANIWAVE TOP 11 ULTRA
1.2. Usi identificati pertinenti della sostanza o della miscela e usi sconsigliati
Uso raccomandato:
Detergente (ad uso industriale e professionale)
Usi sconsigliati:
Tutti gli usi non indicati negli usi raccomandati
1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza
NOME DEL FORNITORE DELLA SCHEDA DI DATI DI SICUREZZA:
Wave Chemical Solutions s.r.l.
V.le Volta, 41 - 20090 Cusago (MI) ITALY
tel. +39 0290 338 1 fax +39 02 90338 251
Persona competente responsabile della scheda di dati di sicurezza:
info@wavechemicalsolutions.com
1.4. Numero telefonico di emergenza
CAV "Osp. Pediatrico Bambino Gesu" - Roma - Tel. 06 68593726
Az. Osp. Univ. Foggia - Foggia - Tel. 0881 732326
Az. Osp. “A. Cardarelli" - Napoli - Tel. 081 7472870
CAV Policlinico "Umberto I" - Roma - Tel. 06 49978000
CAV Paliclinico “A. Gemelli” - Roma - Tel. 06 3054343
Az. Osp. “Careggi” U.O. Tossicologia Medica - Firenze - Tel. 055 7947819
CAV Centro Nazionale di Informazione Tossicologica - Pavia - Tel. 0382 24444
Ospedale Niguarda Ca Granda - Milano - Tel. 02 66101029
Azienda Ospedaliera Papa Giovanni XXIl - Bergamo - Tel. 800883300

Lecce Ospedale V. Fazzi 0832-661374

Torino Molinette 011-6337637

CAV Osp. Maggiore - Unita operativa di Tossicologia - Bologna - Tel. 051/6478955
Centro Antiveleno - Universita di Torino - Tel. 011/6337637

Genova Ospedale S. Martino 010-352808

Pordenone Osp. S.M. degli Angeli 0434-399698

La Spezia Ospedale S. Andrea 0187-533296-7

Chieti Ospedale SS Annunziata 087- 551219

Catania Ospedale Garibaldi 095-7594032

Cesena Ospedale M. Bufalini 0547-352612

Centro Antiveleni - Istituto per I'Infanzia - Trieste - Tel. 040/3785373

SEZIONE 2: identificazione dei pericoli
2.1. Classificazione della sostanza o della miscela
Criteri Regolamento CE 1272/2008 (CLP):

Attenzione, Flam. Lig. 3, Liquido e vapori inflammabili.
@ Attenzione, Eye Irrit. 2, Provoca grave irritazione oculare.

@ Attenzione, STOT SE 3, Pud provocare sonnolenza o vertigini.

Effetti fisico-chimici dannosi alla salute umana e all'ambiente:
Nessun altro pericolo
2.2. Elementi dell'etichetta
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Pittogrammi di pericolo:

Attenzione
Indicazioni di Pericolo:
H226 Liquido e vapori infliammabili.
H319 Provoca grave irritazione oculare.
H336 Pud provocare sonnolenza o vertigini.
Consigli Di Prudenza:
P210 Tenere lontano da fonti di calore, superfici calde, scintille, fiamme libere o altre fonti di
accensione. Non fumare.
P261 Evitare di respirare la polvere/i fumi/i gas/la nebbia/i vapori/gli aerosol.
P280 Indossare guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhi/il viso.
P312 Contattare un medico in caso di malessere.
P370+P378 In caso d'incendio: utilizzare estintore a CO2 per estinguere.
P403+P235 Conservare in luogo fresco e ben ventilato.
Disposizioni speciali:
Nessuna
Contiene:
propan-2-olo; alcool isopropilico; isopropanolo
Disposizioni speciali in base all'Allegato XVII del REACH e successivi adeguamenti:
Nessuna
2.3. Altri pericoli
Sostanze vPvB: Nessuna - Sostanze PBT: Nessuna
Altri pericoli:
Nessun altro pericolo

SEZIONE 3: composizione/informazioni sugli ingredie nti
3.1. Sostanze
N.A.
3.2. Miscele
Componenti pericolosi ai sensi del Regolamento CLP e relativa classificazione:
60% - 80% propan-2-olo; alcool isopropilico; isopropanolo
Numero Index: 603-117-00-0, CAS: 67-63-0, EC: 200-661-7

@ 2.6/2 Flam. Liq. 2 H225
@ 3.3/2 Eye Irrit. 2 H319

@ 3.8/3 STOT SE 3 H336

5% - 15% etanolo; alcool etilico
Numero Index: 603-002-00-5, CAS: 64-17-5, EC: 200-578-6

2.6/2 Flam. Liq. 2 H225

@ 3.3/2 Eye Irrit. 2 H319
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SEZIONE 4: misure di primo soccorso
4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso
In caso di contatto con la pelle:
Togliere di dosso immediatamente gli indumenti contaminati.
Lavare immediatamente con abbondante acqua corrente ed eventualmente sapone le aree
del corpo che sono venute a contatto con il prodotto, anche se solo sospette.
Lavare completamente il corpo (doccia o bagno).
Togliere immediatamente gli indumenti contaminati ed eliminarli in modo sicuro.
In caso di contatto con la pelle lavare immediatamente con acqua abbondante e sapone.
In caso di contatto con gli occhi:
In caso di contatto con gli occhi risciacquarli con acqua per un intervallo di tempo adeguato e
tenendo aperte le palpebre, quindi consultare immediatamente un oftalmologo.
Proteggere I'occhio illeso.
In caso di ingestione:
Non provocare assolutamente vomito. RICORRERE IMMEDIATAMENTE A VISITA MEDICA.
In caso di inalazione:
Portare I'infortunato all’aria aperta e tenerlo al caldo e a riposo.
4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti che ritardati
Effetti acuti dose-dipendenti. Cute: irritazione, delipidizzazione Sistema Nervoso: in caso di
ingestione depressione Occhi: irritazione, danno corneale Prime vie aeree: irritazione
Polmoni: irritazione
Effetti cronici. Cute: irritazione, delipidizzazione Sistema Nervoso: cefalea, astenia,
depressione Prime vie aeree: irritazione Polmoni: irritazione
4.3. Indicazione dell'eventuale necessita di consultare immediatamente un medico e di trattamenti
speciali
In caso d'incidente o malessere consultare immediatamente un medico (se possibile mostrare
le istruzioni per I'uso o la scheda di sicurezza).
Trattamento:
Nessuno

SEZIONE 5: misure antincendio

5.1. Mezzi di estinzione
Mezzi di estinzione idonei:
Schiuma
Mezzi di estinzione che non devono essere utilizzati per ragioni di sicurezza:
Acqua a getto pieno

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela
Non inalare i gas prodotti dall’esplosione e dalla combustione.
La combustione produce fumo pesante.

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi
Impiegare apparecchiature respiratorie adeguate.
Indumenti normali per la lotta al fuoco, come un autorespiratore ad aria compressa a circuito
aperto (EN 137), completo antifiamma (EN469), guanti anti fiamma (EN659) e stivali Vigli del
Fuoco (OH A29 oppure A30)
Raccogliere separatamente I'acqua contaminata utilizzata per estinguere I'incendio. Non
scaricarla nella rete fognaria.
Se fattibile sotto il profilo della sicurezza, spostare dall'area di immediato pericolo i contenitori
non danneggiati.

SEZIONE 6: misure in caso di rilascio accidentale
6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza
Indossare i dispositivi di protezione individuale.
Rimuovere ogni sorgente di accensione.
Spostare le persone in luogo sicuro.
Consultare le misure protettive esposte al punto 7 e 8.
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6.2. Precauzioni ambientali
Impedire la penetrazione nel suolo/sottosuolo. Impedire il deflusso nelle acque superficiali o
nella rete fognaria.
Trattenere I'acqua di lavaggio contaminata ed eliminarla.
In caso di fuga di gas o penetrazione in corsi d’acqua, suolo o sistema fognario informare le
autorita responsabili.
Materiale idoneo alla raccolta: materiale assorbente, organico, sabbia

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica
Raccogliere meccanicamente il materiale versato. Lavare il pavimento con acqua dopo aver
raccolto lo spanto. Introdurre il materiale raccolto in recipienti puliti ed etichettati. Se
necessario, avviare la procedura di bonifica prevista ai sensi del D.Lgs.152/2006, parte 1V,
titolo V.

6.4. Riferimento ad altre sezioni
Vedi anche paragrafo 8 e 13

SEZIONE 7: manipolazione e immagazzinamento

7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura
Evitare il contatto con la pelle e gli occhi, I'inalazione di vapori e nebbie.
Non utilizzare contenitori vuoti prima che siano stati puliti.
Prima delle operazioni di trasferimento assicurarsi che nei contenitori non vi siano materiali
incompatibili residui.
Gli indumenti contaminati devono essere sostituiti prima di accedere alle aree da pranzo.
Durante il lavoro non mangiare né bere.
Si rimanda anche al paragrafo 8 per i dispositivi di protezione raccomandati.

7.2. Condizioni per lo stoccaggio sicuro, comprese eventuali incompatibilita
Conservare in ambienti sempre ben areati.
Stoccare a temperature inferiori a 20 °C. Tenere lontano da fiamme libere e sorgenti di
calore. Evitare I'esposizione diretta al sole.
Tenere lontano da fiamme libere, scintille e sorgenti di calore. Evitare I'esposizione diretta al
sole.
Tenere lontano da cibi, bevande e mangimi.
Conservare in luogo fresco e ventilato.
Stoccare lontano da materiali incompatibili quali tra I'altro perclorati, perossidi, ossido di
argento, acqua ossigenata, potassio, sodio, cloro, permanganato o cromato in soluzioni
acide, acido nitrico, perossidi, ipoclorito di calcio, ossidi di cloro, nitrato di argento, diossido di
dipotassio, forti ossidanti.
Conservare il prodotto nei contenitori originali; non miscelare con altri prodotti. Si veda anche
il successivo paragrafo 10.
Indicazione per i locali:
Freschi ed adeguatamente areati.

7.3. Usi finali particolari
Nessun uso particolare

SEZIONE 8: controllo dell'esposizione/protezione in  dividuale
8.1. Parametri di controllo
propan-2-olo; alcool isopropilico; isopropanolo - CAS: 67-63-0
ACGIH - TWA(8h): 200 ppm - STEL: 400 ppm - Note: A4, BEI - Eye and URT irr, CNS
impair
OEL - TWA(8h): 350 mg/m3, 150 ppm - STEL: 600 mg/m3, 250 ppm
MAK - TWA(8h): 500 mg/m3, 200 ppm - STEL: 1000 mg/m3, 400 ppm
etanolo; alcool etilico - CAS: 64-17-5
ACGIH - STEL: 1000 ppm - Note: A3 - URT irr
MAK - TWA(8h): 960 mg/m3, 500 ppm - STEL: 1920 mg/m3, 1000 ppm
OEL - TWA(8h): 1000 mg/m3, 500 ppm - STEL: 1900 mg/m3, 1000 ppm
Valori limite di esposizione DNEL
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etanolo; alcool etilico - CAS: 64-17-5
Lavoratore professionale: 1900 mg/m3 - Esposizione: Inalazione Umana - Frequenza:
Effetti locali acuti
Lavoratore professionale: 950 mg/m3 - Esposizione: Inalazione Umana - Frequenza:
Effetti sistemici cronici
Lavoratore professionale: 343 mg/kg - Esposizione: dermale - Frequenza: Effetti
sistemici cronici
Valori limite di esposizione PNEC
etanolo; alcool etilico - CAS: 64-17-5
Bersaglio: Catena alimentare - Valore: 0.72 g/kg
Bersaglio: Terreno (agricolo) - Valore: 0.63 mg/kg
Bersaglio: Acqua dolce - Valore: 0.96 mg/I|
Bersaglio: Acqua di mare - Valore: 0.79 mg/|
Bersaglio: Sedimenti d'acqua dolce - Valore: 3.6 mg/kg
Bersaglio: Sedimenti d'acqua di mare - Valore: 2.9 mg/kg
Bersaglio: Microorganismi nel trattamento delle acque reflue - Valore: 580 mg/l - Note:
Valore di riferimento per i microorganismi STP
8.2. Controlli dell'esposizione
Protezione degli occhi:
Utilizzare visiere di sicurezza chiuse, non usare lenti oculari. Usare occhiali di sicurezza con
protezione laterale contro gli spruzzi.
Protezione della pelle:
Indossare indumenti che garantiscano una protezione totale per la pelle, es. in cotone,
gomma, PVC o viton. Abbigliamento antiacido o grembiule di plastica o tute complete.
Protezione degli arti inferiori: Stivale resistente ai prodotti chimici
Protezione delle mani:
Per contatto con la sostanza tal quale: utilizzare guanti protettivi che garantiscano una
protezione totale, es. in PVC, neoprene o gomma. (EN 374 1/2/3).
Si raccomandano guanti con fattore di protezione 6: tempo di permeazione > 480min,
spessore min 0,3 mm. (Es: Gomma naturale - NR (0,5 mm); Policloroprene - CR (0,5 mm);
Nitrile - NBR (0,35 mm); gomma butilica (0,5 mm); FKM (0,4 mm); PVC (0,5 mm)).
Provvedere al cambio dei guanti eventualmente utilizzati in presenza di segni di usura, crepe
0 contaminazione interna.
Protezione respiratoria:
Nel caso in cui non ci sia una sufficiente ventilazione, utilizzare una protezione respiratoria
adeguata (EN 141). Evitare di respirare i vapori.
I livelli di concentrazione nell'aria dovrebbero essere mantenuti sotto i limiti di esposizione.
Quando per certe operazioni la concentrazione in aria supera il TLV € necassaria protezione
delle vie respiratorie: utilizzare maschere approvate EN149 FFP2, o EN 140 (Filter Type
EN143:A2B2).
Rischi termici:
Indossare guanti anticalore in caso di pericoli termici
Controlli dell'esposizione ambientale:
Evitare la formazione di nebbie o aerosol. Non mangiare né bere durante la manipolazione.
Osservare le misure igieniche generali per I'uso di prodotti chimici
Controlli tecnici idonei:
Nessuno

SEZIONE 9: proprieta fisiche e chimiche
9.1. Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Proprieta Valore Metodo: Note:
Aspetto e colore: liquido limpido incolore -- --
Odore: Caratteristico -- --
Soglia di odore: Non disponibile -- --

SANIWAVE TOP 11 ULTRA/1
Paginan. 5 di 11



Scheda di sicurezza
SANIWAVE TOP 11 ULTRA

pH: Ca. 7.0 -- --
Punto di Ca. - 40°C -- --
fusione/congelamento:

Punto di ebollizione iniziale | Ca. 85°C -- --
e intervallo di ebollizione:

Punto di inflammabilita: 23°C -- --

Velocita di evaporazione:

Non disponibile

Inflammabilita solidi/gas:

Non applicabile

Limite superiore/inferiore
d'infammabilita o
esplosione:

Non disponibile

Pressione di vapore:

Non disponibile

Densita dei vapori:

Non disponibile

Densita relativa: ca. 0,87 g/mL -- --
Idrosolubilita: Totale -- --
Solubilita in olio: Ins olubile -- --

Coefficiente di ripartizione
(n-ottanolo/acqua):

Non disponibile

Temperatura di
autoaccensione:

Non disponibile

Temperatura di
decomposizione:

Non disponibile

Viscosita:

Non disponibile

Proprieta esplosive:

Non esplosivo

Proprieta comburenti;

Non comburente

9.2. Altre informazioni

Proprieta

Valore

Miscibilita:

Non disponibile

Liposolubilita;

Non disponibile

Conducibilita:

Non disponibile

Proprieta caratteristiche
dei gruppi di sostanze

Non disponibile

SEZIONE 10: stabilita e reattivita

10.1. Reattivita
Stabile in condizioni normali

10.2. Stabilita chimica
Stabile in condizioni normali

10.3. Possibilita di reazioni pericolose
Forma miscele esplosive con aria. Reagisce violentemente con ossidanti forti quali perclorati,
triossido di cromo e perossido di idrogeno. Ad alte temperature puo reagire vigorosamente
con l'ossigeno dell'aria

10.4. Condizioni da evitare
Riscaldamento, fiamme libere e scintille. Assenza di ventilazione. Esposizione all'aria.
Contenitori non correttamente chiusi.

10.5. Materiali incompatibili
Evitare il contatto con materie comburenti. Il prodotto potrebbe infammarsi. Forti ossidanti.
Perclorati, perossidi, acqua ossigenata, potassio, sodio, cloro, permanganato o cromato in
soluzioni acide, acido nitrico, perossidi, ipoclorito di calcio, ossidi di cloro, diossido di
dipotassio.

10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi
Nessuno.
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SEZIONE 11: informazioni tossicologiche
11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici
Informazioni tossicologiche riguardanti il prodotto:
Non disponibile.
Informazioni tossicologiche riguardanti le principali sostanze presenti nel prodotto:
propan-2-olo; alcool isopropilico; isopropanolo - CAS: 67-63-0
a) tossicita acuta:
Test: LD50 - Via: Orale - Specie: Ratto 4396-5500 mg/kg
Test: LD50 - Via: Cutanea - Specie: Coniglio 12870 mg/kg
Test: LC50 - Via: Inalazione - Specie: Ratto 72600 mg/m3 - Durata: 4h
Test: LC50 - Via: Inalazione - Specie: Topo 27200 mg/m3 - Durata: 4h
b) corrosionel/irritazione cutanea:
Test: Irritante per la pelle - Specie: Coniglio Positivo - Note: E scarsamente irritante -
(INRS, 2009)
¢) lesioni oculari gravi/irritazioni oculari gravi:
Test: Irritante per gli occhi - Specie: Coniglio Positivo
d) sensibilizzazione respiratoria o cutanea:
Test: Sensibilizzazione della pelle Negativo
e) mutagenicita delle cellule germinali:
Test: Mutagenesi Negativo
f) cancerogenicita:
Test: Carcinogenicita Positivo - Note: (IARC, 1999)
g) tossicita per la riproduzione:
Test: Tossicita per la riproduzione Negativo
etanolo; alcool etilico - CAS: 64-17-5
a) tossicita acuta:
Test: LD50 - Via: Orale - Specie: Ratto 7000 mg/kg
Test: LD50 - Via: Orale - Specie: Topo 3400 mg/kg
Test: LD50 - Via: Cutanea - Specie: Coniglio > 20000 mg/kg
Test: LC50 - Via: Inalazione - Specie: Ratto 20000 mg/kg - Durata: 10h
Test: LC50 - Via: Inalazione - Specie: Topo 39 mg/m3 - Durata: 4h
b) corrosionel/irritazione cutanea:
Test: Irritante per la pelle Negativo
c) lesioni oculari gravifirritazioni oculari gravi:
Test: Irritante per gli occhi Positivo - Note: Moderatamente irritante (OECD, 2004)
d) sensibilizzazione respiratoria o cutanea:
Test: Sensibilizzazione della pelle Negativo
f) cancerogenicita:
Test: Carcinogenicita Positivo
g) tossicita per la riproduzione:
Test: Tossicita per la riproduzione Positivo

Se non diversamente specificati, i dati richiesti dal Regolamento (UE)2015/830 sotto indicati sono
da intendersi Non disponibile.:
a) tossicita acuta;
b) corrosionel/irritazione cutanea;
c) lesioni oculari gravifirritazioni oculari gravi;
d) sensibilizzazione respiratoria o cutanea;
e) mutagenicita delle cellule germinali;
f) cancerogenicita;
g) tossicita per la riproduzione;
h) tossicita specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione singola;
i) tossicita specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione ripetuta;
j) pericolo in caso di aspirazione.
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SEZIONE 12: informazioni ecologiche
12.1. Tossicita
Utilizzare secondo le buone pratiche lavorative, evitando di disperdere il prodotto
nelllambiente.
propan-2-olo; alcool isopropilico; isopropanolo - CAS: 67-63-0
a) Tossicita acquatica acuta:
Endpoint: CL50 - Specie: Pesci 1400 mg/l - Note: 24-96h - (HSDB, 2015) - (Lepomis
macrochirus)
Endpoint: CL50 - Specie: Pesci 1400 mg/l - Note: 24-96 h; (HSDB, 2015); (Gambusia
affinis)
Endpoint: CL50 - Specie: Invertebrati acquatici 1400 mg/l - Durata h: 48 - Note:
Crostacei (Crangon crangon)- (HSDB, 2015; OECD, 1997)
Endpoint: CL50 - Specie: Invertebrati acquatici 11500 mg/l - Durata h: 86 - Note:
Crostacei (Crangon crangon)- (HSDB, 2015)
b) Tossicita acquatica cronica:
Endpoint: NOEC - Specie: Dafnie 141 mg/l - Durata h: 384
Endpoint: NOEC - Specie: Dafnie 30 mg/I - Durata h: 504
e) Tossicita per le piante:
Endpoint: CE50 2100 mg/l - Durata h: 72 - Note: Pianta terrestre (Lactuca sativa)
etanolo; alcool etilico - CAS: 64-17-5
a) Tossicita acquatica acuta:
Endpoint: CL50 - Specie: Pesci > 100 mg/l - Durata h: 96 - Note: (Pimephales
promelas)- (OECD, 2004)
Endpoint: CL50 1833 mg/l - Durata h: 24 - Note: Crostacei (Artemia salina) - (OECD,
2004)
Endpoint: CL50 5980 mg/l - Durata h: 4 - Note: Crostacei (Paramecium caudatum) -
(OECD, 2004)
Endpoint: NOEC 9.6 mg/l - Durata h: 240 - Note: (Ceriodaphnia sp.)- (effetti sulla
riproduzione) (OECD, 2004)
Endpoint: NOEC - Specie: Alghe 280 mg/l - Durata h: 168 - Note: (Lemna gibba)-
(OECD, 2004).
e) Tossicita per le piante:
Endpoint: CE50 - Specie: Alghe 1000 mg/l - Durata h: 96 - Note: (Chlorella vulgaris) -
(OECD, 2004)
12.2. Persistenza e degradabilita
Non disponible.
12.3. Potenziale di bioaccumulo
Non disponible.
12.4. Mobilitd nel suolo
Non disponible.
12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB
Sostanze vPvB: Nessuna - Sostanze PBT: Nessuna
12.6. Altri effetti avversi
Nessuno

SEZIONE 13: considerazioni sullo smaltimento
13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti
Recuperare se possibile. Inviare ad impianti di smaltimento autorizzati o ad incenerimento in
condizioni controllate. Operare secondo le vigenti disposizioni locali e nazionali.

SEZIONE 14: informazioni sul trasporto
14.1. Numero ONU
ADR-Numero ONU: 1219
IMDG-Numero ONU: 1219
14.2. Nome di spedizione dellONU
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ADR-Shipping Name: UN 1219 ISOPROPANOLO (ALCOL ISOPROPILICO

IMDG-Technical name: UN 1219 ISOPROPANOL (ISOPROPYL ALCOHOL)
14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto

ADR-Classe: 3

ADR-Label: 3

14.4. Gruppo di imballaggio
ADR-Packing Group: Il
IMDG-Packing group: Il

14.5. Pericoli per I'ambiente

Marine pollutant: No
14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori
Ferroviario (RID): 3
IMDG-Technical name: UN 1219 ISOPROPANOL (ISOPROPYL ALCOHOL)
IMDG-EMS: F-E,S-D
14.7. Trasporto di rinfuse secondo l'allegato Il di MARPOL ed il codice IBC
No

SEZIONE 15: informazioni sulla regolamentazione
15.1. Disposizioni legislative e regolamentari su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la
sostanza o la miscela
D.Lgs. 9/4/2008 n. 81
D.M. Lavoro 26/02/2004 (Limiti di esposizione professionali)
Regolamento (CE) n. 1907/2006 (REACH)
Regolamento (CE) n. 1272/2008 (CLP)
Regolamento (CE) n. 790/2009 (ATP 1 CLP) e (UE) n. 758/2013
Regolamento (UE) 2015/830
Regolamento (UE) n. 286/2011 (ATP 2 CLP)
Regolamento (UE) n. 618/2012 (ATP 3 CLP)
Regolamento (UE) n. 487/2013 (ATP 4 CLP)
Regolamento (UE) n. 944/2013 (ATP 5 CLP)
Regolamento (UE) n. 605/2014 (ATP 6 CLP)
Regolamento (UE) n. 2015/1221 (ATP 7 CLP)
Regolamento (UE) n. 2016/918 (ATP 8 CLP)
Regolamento (UE) n. 2016/1179 (ATP 9 CLP)
Restrizioni relative al prodotto o alle sostanze contenute in base all'Allegato XVII del Regolamento
(CE) 1907/2006 (REACH) e successivi adeguamenti:
Nessuna
Ove applicabili, si faccia riferimento alle seguenti normative:
Circolari ministeriali 46 e 61 (Ammine aromatiche).
Direttiva 2012/18/EU (Seveso 1)
D.L. 3/4/2006 n. 152 Norme in materia ambientale
Dir. 2004/42/CE (Direttiva COV)
Regolamento 648/2004/CE (Detergenti).

Disposizioni relative alla direttiva EU 2012/18 (Seveso llI):
Categoria Seveso Il in accordo all'Allegato 1, parte 1
Il prodotto appartiene alle categorie: P5c
15.2. Valutazione della sicurezza chimica
Non é stata effettuata una valutazione della sicurezza chimica per la miscela

SEZIONE 16: altre informazioni
Testo delle frasi utilizzate nel paragrafo 3:
H225 Liquido e vapori facilmente inflammalbili.
H319 Provoca grave irritazione oculare.
H336 Puo provocare sonnolenza o vertigini.
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Classe e categoria di Codice Descrizione

pericolo

Flam. Liq. 2 2.6/2 Liguido infliammabile, Categoria 2

Flam. Liqg. 3 2.6/3 Liguido inflammabile, Categoria 3

Eye Irrit. 2 3.3/2 Irritazione oculare, Categoria 2

STOT SE 3 3.8/3 Tossicita specifica per organi bersaglio —
esposizione singola, Categoria 3

Classificazione e procedura utilizzata per derivarla a norma del regolamento (CE)1272/2008 [CLP]
in relazione alle miscele:

Classificazione a norma del regolamento (CE) n. Procedura di classificazione
1272/2008

Flam. Liqg. 3, H226 Sulla base di prove sperimentali
Eye Irrit. 2, H319 Metodo di calcolo

STOT SE 3, H336 Metodo di calcolo

Questo documento e' stato redatto da un tecnico competente in materia di SDS e che ha ricevuto
formazione adeguata.
Principali fonti bibliografiche:
ECDIN - Environmental Chemicals Data and Information Network - Joint Research Centre,
Commission of the European Communities
SAX's DANGEROUS PROPERTIES OF INDUSTRIAL MATERIALS - Eight Edition - Van
Nostrand Reinold
CCNL - Allegato 1
Istituto Superiore di Sanita - Inventario Nazionale Sostanze Chimiche
Le informazioni ivi contenute si basano sulle nostre conoscenze alla data sopra riportata. Sono
riferite unicamente al prodotto indicato e non costituiscono garanzia di particolari qualita.
L'utilizzatore e tenuto ad assicurarsi della idoneita e completezza di tali informazioni in relazione
all'utilizzo specifico che ne deve fare.
Questa scheda annulla e sostituisce ogni edizione precedente.

Procedure di classificazione in accordo al regolamento 1272/2008 (CLP).
Pericoli fisici: Metodo di test
Pericoli per la salute: Metodo di calcolo

ADR: Accordo europeo riguardante il trasporto internazionale di merci
pericolose per via stradale.

CAS: Servizio del Chemical Abstract (divisione della American Chemical
Society).

CLP: Classificazione, Etichettatura, Imballaggio.

DNEL: Livello derivato senza effetto.

EINECS: Inventario europeo delle sostanze chimiche esistenti in commercio.

GefStoffVO:  Ordinanza sulle sostanze pericolose, Germania.

GHS: Sistema generale armonizzato di classificazione ed etichettatura dei
prodotti chimici.

IATA: Associazione internazionale per il trasporto aereo.

IATA-DGR: Regolamento sulle merci pericolose della "Associazione per il trasporto
aereo internazionale" (IATA).

ICAQO: Organizzazione internazionale per l'aviazione civile.

ICAO-TI: Istruzioni tecniche della "Organizzazione internazionale per l'aviazione
civile" (ICAO).

IMDG: Codice internazionale marittimo per le merci pericolose.

INCI: Nomenclatura internazionale degli ingredienti cosmetici.
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KSt: Coefficiente d'esplosione.

LC50: Concentrazione letale per il 50 per cento della popolazione testata.

LD50: Dose letale per il 50 per cento della popolazione testata.

PNEC: Concentrazione prevista senza effetto.

RID: Regolamento riguardante il trasporto internazionale di merci pericolose
per via ferroviaria.

STEL: Limite d'esposizione a corto termine.

STOT: Tossicita bersaglio organo specifica.

TLV: Valore di soglia limite.

TWA: Media ponderata nel tempo

WGK: Classe tedesca di pericolo per le acque.

Prodotto e distribuito per:

Holding Everest European

~

800-261483

Numero Internazionale: +39 0683510852
Sito Internet: www.holdingeveresteuropean.com
Email: info@holdingeveresteuropean.com
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Safety data Sheet
SANIWAVE TOP 11 ULTRA

Safety data sheet dated 01/02/2019, revision 1

SECTION 1: identification of the substance / mixture and of the company / undertaking
1.1. Product identifier Mixture
identification:
First name commercial: SANIWAVE TOP 11 ULTRA
1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised
against Recommended use:
Detergent (for industrial and professional use)
Uses advised against:
All uses not indicated in the recommended uses
1.3. Details of the supplier of the safety data sheet
NAME OF THE SUPPLIER OF THE SAFETY DATA SHEET:
Wave Chemical Solutions srl
V.le Volta, 41 - 20090 Cusago (MI) ITALY
tel. +39 02 90 338 1 fax +39 02 90338 251
Competent person responsible for the safety data sheet:
info@wavechemicalsolutions.com
1.4. Emergency telephone number
CAV "Pediatric Hospital Bambino Gesu" - Rome - Tel. 06 68593726
Az. Osp. Univ. Foggia - Foggia - Tel. 0881 732326
Az. Osp. "TO. Cardarelli "- Naples - Tel. 081 7472870
CAV Policlinico" Umberto | "- Rome - Tel. 06 49978000
CAV Paliclinico" A. Gemelli "- Rome - Tel. 06 3054343
Az. Osp. “Careggi” Medical Toxicology Unit - Florence - Tel. 055 7947819 CAV
National Toxicological Information Center - Pavia - Tel. 0382 24444 Niguarda
Ca Granda Hospital - Milan - Tel. 02 66101029
Papa Giovanni XXII Hospital - Bergamo - Tel. 800883300

Lecce V. Fazzi Hospital 0832-661374

Turin Molinette 011-6337637

CAV Osp. Maggiore - Operational Unit of Toxicology - Bologna - Tel. 051/6478955
Poison Control Center - University of Turin - Tel. 011/6337637

Genoa S. Martino Hospital 010-352808

Pordenone Osp. SM degli Angeli 0434-399698

La Spezia S. Andrea Hospital 0187-533296-7

Chieti SS Annunziata Hospital 087- 551219

Catania Garibaldi Hospital 095-7594032

Cesena M. Bufalini Hospital 0547-352612

Poison Control Center - Children's Institute - Trieste - Tel. 040/3785373

SECTION 2: Hazards identification
2.1. Classification of the substance or mixture EC
regulation criteria 1272/2008 (CLP):

@Attention, Flam. Liq. 3, Flammable liquid and vapor.@

Attention, Eye Irrit. 2, Causes serious eye irritation.

@ Warning, STOT SE 3, May cause drowsiness or dizziness.
Physico-chemical effects harmful to human health and the

environment: No other hazards
2.2. Label elements

SANIWAVE TOP 11 ULTRA/1
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Hazard pictograms:

Warning

Hazard statements:
H226 Flammable liquid and vapor.
H319 Causes serious eye irritation.
H336 May cause drowsiness or dizziness.

Cautionary Tips:
P210 Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames or other sources of ignition.
Not smoking.
P261 Avoid breathing dust / fume / gas / mist / vapors / spray. P280 Wear
protective gloves / protective clothing / eye protection / face protection.
P312 Contact a doctor if you feel unwell.
P370 + P378 In case of fire: use CO2 fire extinguisher to extinguish.
P403 + P235 Store in a cool, well-ventilated place.

Special provisions:
None

It Contains:
propan-2-ol; isopropy! alcohol; isopropanol

Special provisions according to Annex XVII of REACH and subsequent
amendments: None

2.3. Other dangers
VPvB Substances: None - PBT Substances: None

Other Hazards:
No other danger

SECTION 3: composition / information on ingredients
3.1. Substances
NA
3.2. Mixtures
Hazardous components within the meaning of the CLP regulation and related
classification: 60% - 80% propan-2-ol; isopropyl alcohol; isopropanol
Index number: 603-117-00-0, CAS: 67-63-0, EC: 200-661-7

@2.6/2 Flam. Lig. 2 H225
@3.3 / 2 Eye Irrit. 2 H319

@ 3.8/3 STOT SE 3 H336

5% - 15% ethanol; ethyl alcohol
Index number: 603-002-00-5, CAS: 64-17-5, EC: 200-578-6

@2.6/2 Flam. Lig. 2 H225

@3.3 / 2 Eye Irrit. 2 H319
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SECTION 4: first aid measures

4.1. Description of first aid measures In case of

skin contact:
Immediately take off all contaminated clothing.
Immediately wash areas of the body that have come into contact with the product, even if
only suspect, with plenty of running water and possibly soap.
Wash the body completely (shower or bath).
Remove contaminated clothing immediately and dispose of it safely.
In case of contact with the skin, wash immediately with plenty of water and soap.

In case of eye contact:
In case of contact with the eyes, rinse them with water for an adequate time and keeping the
eyelids open, then immediately consult an ophthalmologist.
Protect the unharmed eye.

In case of ingestion:
Never induce vomiting. SEEK MEDICAL EXAMINATION IMMEDIATELY. In case of

inhalation:
Take the injured person to fresh air and keep him warm and at rest.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed
Acute dose-dependent effects. Skin: irritation, delipidization Nervous system: in case of
ingestion depression Eyes: irritation, corneal damage Upper airways: irritation Lungs:
irritation
Chronic effects. Skin: irritation, delipidization Nervous system: headache, asthenia,
depression Upper airways: irritation Lungs: irritation

4 3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed
In case of accident or if you feel unwell, seek medical advice immediately (show directions for
use or safety data sheet if possible).
Treatment:
Nobody

SECTION 5: firefighting measures

5.1. Fire fighting
Suitable extinguishing
media: Foam
Extinguishing media which must not be used for safety reasons: Full water
jet

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture
Do not inhale the gases produced by the explosion and
combustion. Combustion produces heavy smoke.

5.3. Advice for firefighters Use suitable respiratory equipment.
Normal fire fighting clothing, such as an open circuit compressed air breathing apparatus
(EN 137), flame retardant suit (EN469), flame retardant gloves (EN659) and Vigli del Fuoco
boots (OH A29 or A30)
Collect the contaminated water used to extinguish the fire separately. Do not drain it into

the sewer system.
If feasible in terms of safety, move undamaged containers from the immediate danger area.

SECTION 6: Accidental Release Measures
6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures Wear
personal protective equipment.
Remove any ignition sources. Move
people to a safe place.
Consult the protective measures set out in points 7 and 8.
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6.2. Environmental precautions
Prevent penetration into soil / subsoil. Prevent runoff into surface water or sewerage.
Retain contaminated wash water and dispose of it.
In the event of gas leakage or penetration into waterways, soil or sewage system, inform
the responsible authorities.
Suitable material for collection: absorbent, organic, sand

6.3. Methods and materials for containment and cleaning up
Mechanically collect the spilled material. Wash the floor with water after collecting the
spread. Introduce the collected material in clean and labeled containers. If necessary, start
the reclamation procedure envisaged pursuant to Legislative Decree 152/2006, part 1V, title
V.

6.4. Reference to other sections
See also paragraphs 8 and
13

SECTION 7: handling and storage

7.1. Precautions for Safe Handling
Avoid contact with skin and eyes, inhalation of vapors and mists. Do not
use empty containers before they have been cleaned.
Before the transfer operations, make sure that there are no incompatible residual materials
in the containers.
Contaminated clothing must be replaced before entering the dining areas. At work do not
eat or drink.
See also paragraph 8 for the recommended protective devices.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities Store in
well-ventilated areas.
Store at temperatures below 20 ° C. Keep away from open flames and sources of
heat. Avoid direct exposure to the sun.
Keep away from open flames, sparks and heat sources. Avoid direct exposure to the sun.
Keep away from food, drink and feed. Store
in a cool, well-ventilated place.
Store away from incompatible materials such as perchlorates, peroxides, silver oxide,
hydrogen peroxide, potassium, sodium, chlorine, permanganate or chromate in acid
solutions, nitric acid, peroxides, calcium hypochlorite, chlorine oxides, silver nitrate ,
dipotassium dioxide, strong oxidants.
Store the product in the original containers; do not mix with other products. See also
paragraph 10 below.
Indication for premises:
Fresh and adequately ventilated.

7.3. Specific end use (s) No
particular use

SECTION 8: Exposure controls / personal protection
8.1. Control parameters
propan-2-ol; isopropy! alcohol; isopropanol - CAS: 67-63-0
ACGIH - TWA (8h): 200 ppm - STEL: 400 ppm - Notes: A4, BEI - Eye and URT irr, CNS
impaired
OEL - TWA (8h): 350 mg / m3, 150 ppm - STEL: 600 mg / m3, 250 ppm
MAK - TWA (8h): 500 mg / m3, 200 ppm - STEL: 1000 mg / m3, 400
ppm ethanol; ethyl alcohol - CAS: 64-17-5
ACGIH - STEL: 1000 ppm - Notes: A3 - URT irr
MAK - TWA (8h): 960 mg / m3, 500 ppm - STEL: 1920 mg / m3, 1000 ppm
OEL - TWA (8h): 1000 mg / m3, 500 ppm - STEL: 1900 mg / m3, 1000 ppm
DNEL exposure limit values
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ethanol; ethyl alcohol - CAS: 64-17-5
Professional worker: 1900 mg / m3 - Exposure: Human inhalation - Frequency: Acute
local effects
Professional worker: 950 mg / m3 - Exposure: Human inhalation - Frequency:
Chronic systemic effects
Professional worker: 343 mg / kg - Exposure: dermal - Frequency: Chronic
systemic effects
PNEC exposure limit values
ethanol; ethyl alcohol - CAS: 64-17-5
Target: Food chain - Value: 0.72 g / kg Target:
Land (agricultural) - Value: 0.63 mg / kg Target:
Fresh water - Value: 0.96 mg /| Target: Sea
water - Value: 0.79 mg /|
Target: Fresh water sediment - Value: 3.6 mg/ kg
Target: Sea water sediment - Value: 2.9 mg/ kg
Target: Microorganisms in wastewater treatment - Value: 580 mg /| - Notes:
Reference value for STP microorganisms
8.2. Exposure controls Eye
protection:
Use closed safety visors, do not use eye lenses. Use safety glasses with side splash
protection.
Skin protection:
Wear clothing that guarantees total protection for the skin, e.g. in cotton, rubber, PVC
or viton. Acid-proof clothing or plastic apron or complete coveralls. Lower limb
protection: Chemical resistant boot
Hand protection:
For contact with the substance as it is: use protective gloves that guarantee total
protection, e.g. in PVC, neoprene or rubber. (EN 374 1/2/3).
Gloves with protection factor 6 are recommended: breakthrough time> 480min, min
thickness 0.3 mm. (Ex: Natural rubber - NR (0.5 mm); Polychloroprene - CR (0.5 mm));
Nitrile - NBR (0.35 mm); butyl rubber (0.5 mm); FKM (0.4 mm) ; PVC (0.5mm)).
Change the gloves that may be used in the presence of signs of wear, cracks or internal
contamination.
Respiratory protection:
If there is not enough ventilation, use adequate respiratory protection (EN 141). Avoid
breathing vapors.
Air concentration levels should be kept below exposure limits. When for certain operations
the concentration in the air exceeds the TLV, respiratory protection is necessary: use masks
approved by EN149 FFP2, or EN 140 (Filter Type EN143: A2B2).
Thermal risks:
Wear heat-resistant gloves in case of thermal
hazards Environmental exposure controls:
Avoid the formation of mists or aerosols. Do not eat or drink while handling. Observe
general hygiene measures for the use of chemicals
Appropriate
engineering
controls: None

SECTION 9: physical and chemical
properties
9.1. Information on basic physical and chemical properties

Property Value Method: Note:
Appearance and color: clear colorless liquid - -
Smell: Characteristic - -
Odor threshold: Unavailable - -
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pH: Approx. 7.0 - -
Melting point / freezing Approx. -40°C - -
point:

Initial boiling point and Approx. 85° C - -
boiling range:

Flash point: 23°C - -
Evaporation rate: Unavailable - -
Solid / gas flammability: Not applicable - -
Upper / lower Unavailable - -
flammadbility or explosion

limit:

Vapor pressure: Unavailable - -
Vapor density: Unavailable - -
Relative density: ca.0.87g/mL - -
Water solubility: Total - -
Solubility in oil: Insoluble - -
Partition coefficient (n- Unavailable - -
octanol / water):

Auto-ignition temperature: | Unavailable - -
Decomposition Unavailable - -
temperature:

Viscosity: Unavailable - -
Explosive properties: Not explosive - -
Oxidizing properties: Non oxidizing - -

9.2. Other information

Property Value Method: Note:
Miscibility: Unavailable - -
Lipid: Unavailable - -
Conductivity: Unavailable - -
Characteristic Unavailable - -
properties of groups of

SECTION 10: stability and reactivity

10.1. Reactivity
Stable under normal conditions

10.2. Chemical stability
Stable under normal conditions

10.3. Possibility of dangerous reactions
Forms explosive mixtures with air. Reacts violently with strong oxidants such as perchlorates,
chromium trioxide and hydrogen peroxide. At high temperatures it can react vigorously with
oxygen in the air

10.4. Conditions to avoid
Heating, open flames and sparks. No ventilation. Exposure to the air. Containers not
properly closed.

10.5. Incompatible materials
Avoid contact with oxidizing substances. The product may ignite. Strong oxidants.
Perchlorates, peroxides, hydrogen peroxide, potassium, sodium, chlorine, permanganate
or chromate in acid solutions, nitric acid, peroxides, calcium hypochlorite, chlorine oxides,
dipotassium dioxide.

10.6. Hazardous decomposition products
None.
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SECTION 11: Toxicological information
11.1. Information on toxicological effects
Toxicological information of the product:
Unavailable.
Toxicological information regarding the main substances present in the product:
propan-2-ol; isopropy! alcohol; isopropanol - CAS: 67-63-0
a) acute toxicity:
Test: LD50 - Route: Oral - Species: Rat 4396-5500 mg /
kg Test: LD50 - Route: Dermal - Species: Rabbit 12870
mg / kg
Test: LC50 - Route: Inhalation - Species: Rat 72600 mg / m3 -
Duration: 4h Test: LC50 - Route: Inhalation - Species: Mouse 27200
mg / m3 - Duration: 4h
b) skin corrosion / irritation:
Test: Irritating to skin - Species: Positive Rabbit - Notes: It is slightly irritating -
(INRS, 2009)
C) serious eye damage / serious eye irritation:
Test: Irritating to eyes - Species: Positive Rabbit
d) respiratory or skin sensitization:
Test: Negative skin sensitization
e) germ cell mutagenicity:
Test: Negative mutagenesis
f) carcinogenicity:
Test: Positive Carcinogenicity - Notes: (IARC, 1999)
g) toxicity for reproduction:
Test: Reproductive toxicity Negative
ethanol; ethyl alcohol - CAS: 64-17-5
a) acute toxicity:
Test: LD50 - Route: Oral - Species: Rat 7000 mg /
kg Test: LD50 - Route: Oral - Species: Mouse
3400 mg / kg
Test: LD50 - Route: Dermal - Species: Rabbit> 20000 mg / kg
Test: LC50 - Route: Inhalation - Species: Rat 20000 mg / kg - Duration:
10h Test: LC50 - Route: Inhalation - Species: Mouse 39 mg / m3 -
Duration: 4h
b) skin corrosion / irritation:
Test: Irritating to skin Negative
c) serious eye damage / serious eye irritation:
Test: Irritating to eyes Positive - Notes: Moderately irritating (OECD, 2004)
d) respiratory or skin sensitization:
Test: Negative skin sensitization
f) carcinogenicity:
Test: Positive Carcinogenicity
g) toxicity for reproduction:
Test: Reproductive toxicity Positive

Unless otherwise specified, the data required by Regulation (EU) 2015/830 indicated below are to
be understood Not available .:

a) acute toxicity;

b) skin corrosion / irritation;

c) serious eye damage / serious eye irritation;

d) respiratory or skin sensitization;

e) germ cell mutagenicity;

f) carcinogenicity;

g) reproductive toxicity;

h) specific target organ toxicity (STOT) - single exposure;
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i) specific target organ toxicity (STOT) - repeated exposure;
j) aspiration hazard.
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SECTION 12: ecological information
12.1. Toxicity
Use according to good working practices, avoiding to disperse the product in the
environment.
propan-2-ol; isopropy! alcohol; isopropanol - CAS: 67-63-0
a) Acute aquatic toxicity:

Endpoint: CL50 - Species: Fish 1400 mg /| - Notes: 24-96h - (HSDB, 2015) -
(Lepomis macrochirus)

Endpoint: CL50 - Species: Fish 1400 mg / | - Notes: 24-96 h; (HSDB, 2015);
(Gambusia affinis)

Endpoint: CL50 - Species: Aquatic invertebrates 1400 mg/ | - Duration h: 48 -
Notes: Crustaceans (Crangon crangon) - (HSDB, 2015; OECD, 1997)
Endpoint: CL50 - Species: Aquatic invertebrates 11500 mg /| - Duration h: 86 -
Notes: Crustaceans (Crangon crangon) - (HSDB, 2015)

b) Chronic aquatic toxicity:

Endpoint: NOEC - Species: Dafnie 141 mg /| - Duration h:
384 Endpoint: NOEC - Species: Dafnie 30mg /| -
Duration h: 504

e) Toxicity to plants:

Endpoint: EC50 2100 mg /| - Duration h: 72 - Notes: Terrestrial plant (Lactuca

sativa) ethanol; ethyl alcohol - CAS: 64-17-5
a) Acute aquatic toxicity:

Endpoint: CL50 - Species: Fish> 100 mg/ | - Duration h: 96 - Notes:

(Pimephales promelas) - (OECD, 2004)

Endpoint: CL50 1833 mg/ | - Duration h: 24 - Notes: Crustaceans (Artemia salina) -
(OECD, 2004)

Endpoint: CL50 5980 mg /| - Duration h: 4 - Notes: Crustaceans (Paramecium
caudatum) - (OECD, 2004)

Endpoint: NOEC 9.6 mg/ | - Duration h: 240 - Notes: (Ceriodaphnia sp.) -

(effects on reproduction) (OECD, 2004)

Endpoint: NOEC - Species: Algae 280 mg /| - Duration h: 168 - Notes: (Lemna
gibba) - (OECD, 2004).

e) Toxicity to plants:

Endpoint: CE50 - Species: Algae 1000 mg /| - Duration h: 96 - Notes: (Chlorella
vulgaris) - (OECD, 2004)

12.2. Persistence and
degradability Not
available.
12.3. Bioaccumulative potential
Not available.
12.4. Mobility in soil
Not available.
12.5. Results of PBT and vPvB assessment
VPvB Substances: None - PBT Substances: None
12.6. Other adverse
effects None

SECTION 13: Disposal considerations
13.1. Waste treatment methods
Recover if possible. Send to authorized disposal plants or to incineration under controlled
conditions. Operate according to local and national regulations.

SECTION 14: Transport information
14.1. UN number
ADR-Number UN: 1219
IMDG-Number UN: 1219
14.2. UN proper shipping name
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ADR-Shipping Name: A 1219 ISOPROPANOL (ISOPROPYL ALCOHOL IMDG-
Technical name: UN 1219 ISOPROPANOL (ISOPROPYL ALCOHOL)

14.3. Hazard classes related to ADR-Class
transport: 3
ADR-Label: 3

14.4. Packing group
ADR-Packing Group: Il
IMDG-Packing group: I

14.5. Environmental hazards
Marine pollutant:

14.6. Special precautions for railway users
(RID): 3
IMDG-Technical name: UN 1219 ISOPROPANOL (ISOPROPYL ALCOHOL) IMDG-
EMS: FE, SD

14.7. Transport in bulk according to Annex Il of MARPOL and the IBC
code No

SECTION 15: regulatory information
15.1. Health and safety and environmental laws and regulations specific for the substance or
mixture
Legislative Decree 9/4/2008 n. 81
Ministerial Decree 26/02/2004 (Occupational exposure
limits) Regulation (EC) n. 1907/2006 (REACH)
Regulation (EC) n. 1272/2008 (CLP)
Regulation (EC) n. 790/2009 (ATP 1 CLP) and (UE) n. 758/2013
Regulation (EU) 2015/830
Regulation (EU) no. 286/2011 (ATP 2 CLP)
Regulation (EU) n. 618/2012 (ATP 3 CLP)
Regulation (EU) n. 487/2013 (ATP 4 CLP)
Regulation (EU) n. 944/2013 (ATP 5 CLP)
Regulation (EU) n. 605/2014 (ATP 6 CLP)
Regulation (EU) n. 2015/1221 (ATP 7 CLP)
Regulation (EU) n. 2016/918 (ATP 8 CLP)
Regulation (EU) n. 2016/1179 (ATP 9 CLP)
Restrictions relating to the product or the substances contained according to Annex XVII of the
Regulation (EC) 1907/2006 (REACH) and subsequent amendments:
None
Where applicable, refer to the following regulations:
Ministerial circulars 46 and 61 (Aromatic amines).
Directive 2012/18 / EU (Seveso lll)
DL 3/4/2006 n. 152 Environmental standards Dir.
2004/42 | CE (VOC Directive)
Regulation 648/2004 / EC (Detergents).

Provisions relating to EU directive 2012/18 (Seveso llI):
Seveso |l category according to Annex 1, part 1
The product belongs to the categories: P5c
15.2. Chemical safety assessment
A chemical safety assessment has not been performed for the mixture

SECTION 16: other information
Text of the sentences used in paragraph 3:
H225 Highly flammable liquid and vapor.
H319 Causes serious eye irritation.
H336 May cause drowsiness or dizziness.
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Hazard class and Code Description

category

Flam. Lig. 2 26/2 Flammable liquid, Category 2

Flam. Liq. 3 26/3 Flammable liquid, Category 3

Eye Irrit. 2 3.3/2 Eye irritation, Category 2

STOT SE 3 3.8/3 Specific target organ toxicity - single
exposure, Category 3

Classification and procedure used to derive it according to regulation (EC) 1272/2008 [CLP] in
relation to mixtures:

Classification according to regulation (EC) no. Classification procedure
1272/2008

Flam. Liq. 3, H226 Based on experimental evidence
Eye Irrit. 2, H319 Calculation method

STOT SE 3, H336 Calculation method

This document has been prepared by an SDS technician and has received adequate training.
Main bibliographic sources:
ECDIN - Environmental Chemicals Data and Information Network - Joint Research Center,
Commission of the European Communities
SAX's DANGEROUS PROPERTIES OF INDUSTRIAL MATERIALS - Eight Edition - Van
Nostrand Reinold
CCNL - Annex 1
Istituto Superiore di Sanita - National Chemical Substances Inventory
The information contained therein is based on our knowledge at the above date. They refer
only to the product indicated and do not constitute a guarantee of particular qualities.
The user is required to ensure the suitability and completeness of this information in relation to
the specific use that it must make of it.
This sheet supersedes any previous edition.

Classification procedures according to regulation 1272/2008 (CLP).
Physical hazards: Test method
Health hazards: Calculation method

ADR: European Agreement Concerning International Transport  of dangerous

goods by road.
CAS: Chemical Abstract Service (division of the American Chemical Society).
CLP: Classification, Labeling, Packaging. DNEL.:
Derived level without effect.
EINECS: European inventory of existing chemicals on the market.
GefStoffVO: Ordinance on dangerous substances, Germany.
GHS: General harmonized classification system ed labeling of chemicals.
IATA: International Association for Transportation plane.
IATA-DGR: Regulation on dangerous goods of the "Association for international
air transport "(IATA).
ICAOQ: International Aviation Organization civil.
ICAO-TI: Technical instructions from the "International Organization for civil

aviation "(ICAO).
IMDG: International Maritime Code for  dangerous goods. INCI:
International Nomenclature of Ingredients cosmetics.
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KSt: Coefficient Explosion.

LC50: Lethal concentration for 50 percent of the tested population. LD50: Lethal
dose for 50 percent of the population header.

PNEC: Concentration expected without effect.

RID: Regulation concerning the international transport of dangerous goods by rail.
STEL: Exposure limita short term. STOT: Target

toxicity specific organ. TLV: Threshold
value limit.

TWA: Weighted average inthe time

WGK: German class of danger for waters.

Made and distributed for:

YH=E

Holding Everest European

Numero Verde

800-261483

International Number: +39 0683510852
Site: www.holdingeveresteuropean.com
Email: info@holdingeveresteuropean.com
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